

柴桥,既是桥名,也是地名。作为一座桥梁的柴桥,如今是北仑区区级文保点。现存的柴桥的前身是一座石拱桥,不少柴桥的老人曾经见过它,但地方文保部门一直找不到它的照片。近日,年过八旬的从浙大历史系退休的老教授戴成钧向中国港口博物馆捐赠了一张古桥的老照片,它就是那座石拱桥!地方文保部门认为,这张照片是仅存的柴桥老桥照片,是研究柴桥历史的珍贵图片资料。



古桥拍摄者戴楚舫上个世纪40年代晚期的照片。 图片由陈一鸣提供

浙大八旬老教授向家乡捐赠珍贵资料 现存唯一的柴桥老桥照片 重见天日 它是他的父亲在拆古桥现场抓拍的

拍摄者当年是药房掌柜

捐赠时,戴先生还介绍了这张老照片的来历。戴先生的祖父戴缵三曾是民国郭巨自治会委员,后弃政从商在柴桥街上开有一家国药店——南山堂。1949年5月,柴桥镇解放。柴桥与定海仅一海之隔,那时常遭到盘踞舟山的国民党军残部的空袭。1949年九十月间的大轰炸,使得柴桥镇芦江河两岸的永安街、下街头一带,被“烧夷弹”夷为一片废墟。柴桥镇的民众勇敢地投入反轰炸战斗,经过几个月的抢修抢建,至1950年,永安街、下街头的石板街面全部改铺为水泥路。为

确保道路畅通安全行车,拆除石拱桥,把柴桥改建成钢筋水泥的平桥。那时的柴桥人对这座百年古桥深有感情,纷纷涌向拆桥现场,最后看一眼古桥的英姿。这张照片是戴先生的父亲,当时的南山堂掌柜戴楚舫手持相机,挤在人群中抓拍下来的。戴楚舫是个喜欢读书拍照的商人,曾经拍过许多照片,他去世后,很多照片都散失了。戴先生一次偶尔在家中的抽屉里发现了这张照片,照片勾起了他儿时的记忆,他于是决定把这张照片捐赠给家乡的博物馆。

柴桥曾是“浙江四桥”之一

现存的柴桥是一座水泥钢筋单孔矩形梁桥,于1968年12月重建,桥为西北东南走向,横跨芦江河,长17.2米,宽5.5米,高4.2米。桥中间左右栏板外侧均阴刻楷书“柴桥”。

作为一名研究世界史的教授,戴先生对家乡的历史也有浓厚的兴趣。他昨天在电话里告诉记者,他曾经查过地方志,柴桥最初的名字叫柴家桥,据说

是一位姓柴的商人捐资建造的,早在明嘉庆年间地方文献里就有“柴家桥”的记载,后来,柴家桥改名为柴桥,文献里还有在清道光八年重修柴桥的记载。他认为照片中的这座石拱桥就是道光八年修建的。

据悉,上世纪30年代,柴桥曾被称为“小宁波”,商贸活动与奉化大桥、诸暨枫桥、绍兴柯桥比肩,并称为“浙江四桥”。 记者 陈爱红 通讯员 陈一鸣

宁波市围棋协会成立30周年 公开征集协会会徽和庆祝活动主题词

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华)记者从宁波市围棋协会获悉:今年适逢该协会成立30周年,为进一步扩大宁波围棋影响力,呈现宁波围棋的文化内涵和精髓,即日起公开征集宁波市围棋协会会徽和协会成立30周年庆祝活动主题词。

宁波市围棋协会于1989年4月成立,目前协会注册业余运动员1.4万余名,全市围棋人口达20余万名;举办和承办的大型赛事接二连三;围棋培训实现规模化、产业化发展,棋手水平越来越高,优秀棋手集中涌现。

时值协会成立30周年之际,市围棋协会今年将组织开展系列活动,其中包括协会会徽和协会成立30周年庆祝活动主题词征集。有奖征集面向全社会,时间为即日起至本月28日。

会徽作品设计要求以“宁波围棋”为核心,契合宁波围棋的底蕴内涵和文化精髓;创意新颖,构图简洁,色彩明快,图案清晰,有较强的视觉冲击力,便于识别和记忆;设计稿应附有对图形标识的创意文字说明,包括设计的图样(图样尺寸、比例、颜色等)和设计图样的理念说明。

庆祝活动主题词要求契合宁波围棋特色,彰显宁波围棋的底蕴内涵和文化精髓;文字精炼,朗朗上口,易读易记,便于宣传和推广,每条宣传词字数在8个字以内。

以上两项征集投稿作品必须为原创,不得抄袭。

投稿作品可通过电子版形式发送到电子邮箱210037822@qq.com,也可信函邮寄或现场投递,地址为:宁波市海曙区横河街7号,宁波市围棋协会,邮编:315000,联系电话:0574-87319145。电子邮件标题、信函信封须注明为:“(作者姓名)宁波市围棋协会会徽设计”或“(作者姓名)宁波市围棋协会成立30周年庆祝活动主题词”,同时投稿时请明确标注作者姓名、单位、联系电话、通讯地址和个人有效证件号码等信息。

投稿实行实名制,同一作者可投稿3条,投稿超过3条的,若无特殊标注,主办方按顺序选取前3条作为有效参评作品,同一获奖者总获奖作品最多为2件。

作品征集结束后,主办方将组织专家组成评委会,按照公平、公正、公开的原则,对征集作品进行评选并公示,对获奖作品分别给予奖励。会徽征集与主题口号征集分别设奖:采用奖各设1名,分别给予奖金3000元;入围奖各设9名,分别给予奖金500元。本次征集活动获奖作品,其所有权、使用权、发表权及改编权及附属权利权益均归宁波市围棋协会所有,活动主办方根据本征集通知的有关规定向获奖者给予奖励后,今后使用不再支付创作者任何费用。

内家拳350岁了 “非遗”内家拳代表性传承人 夏宝峰收徒仪式昨举行

本报讯(通讯员 胡双洁)昨天,来自全国各地的武术大咖和学界专家等60多人齐聚浙东学派学术要地宁波白云庄,纪念内家拳名字诞生350周年,开展内家拳中兴15年学术研讨,一起见证非物质文化遗产内家拳代表性传承人夏宝峰收徒入门。

白云庄是内家拳名字的诞生地。据宁波大学文史专家张如安教授介绍,内家拳相传起于武林至尊张三丰,但难以考证,故师承多从明嘉靖年间宁波人张松溪开始计起,历经十一代至夏明土拳师,源流纯正,谱系可考。康熙八年(1669),浙东学派创始人黄宗羲在白云庄撰写的《王征南墓志铭》一文中,对中华武术分为内外两家作了阐述,首次提出了“内家拳”的概念,以区别于少林“外家拳”的独立武术流派。

2004年,内家拳正脉第十三代传人夏宝峰先生在白云庄成立宁波市武术协会内家拳分会和海曙区武术协会,并开馆教学,开启了中兴内家拳的15年。2009年,内家拳被列入浙江省非物质文化遗产名录。至今,夏宝峰先生编著有《内家拳拳谱》14部。

昨天,中国武术协会、浙江省武术协会、宁波市武术协会、香港中华民间传统武术联盟、美国世界武术联盟总会等单位派代表出席了纪念仪式,熊小龙、俞永辉、俞铭嘉等25人成为夏宝峰入门弟子。

据介绍,目前总部位于宁波的内家拳已在福建、江西、上海、北京等省市以及美国、德国设立了传承培训中心。

“三八”节 免费为妇女同志 体质测试

本报讯(记者 戴斌 通讯员 朱政)为了更好地为宁波妇女同志提供运动健身锻炼的科学指导,宁波市社会体育指导中心将在“三八”节期间为妇女同志提供免费运动风险评估测试,具体包括骨密度、体成分、心肺功能、血管机能四个检测项目。

测试对象为20-69周岁、无心脏疾病等的妇女健康人群,测试地址为宁波市社会体育指导中心(海曙区蓝天路406号)。测试需提前预约,预约电话:55664887,联系人:许老师,预约时间:3月4日-3月8日(工作日上午9:00-11:30、下午1:30-4:30),名额为500人,额满为止。预约后,测试时间为3月12日-15日(工作日上午9:15-11:30、下午1:30-4:30)。

福彩开奖信息

双色球第2019024期:01 08 23 25 28 29 10
3D第2019055期:1 2 8

15选5第2019055期:01 04 09 13 14 07 12

体彩开奖信息

6+1第19024期:5 3 2 0 2 5 7
20选5第19055期:03 08 13 16 18
排列5第19055期:1 8 2 0 5

(均以公证开奖结果为准)